



「12月必須去打卡香港首個藝術科技展館 Visionairs，沉浸式體驗赫赫有名的巴黎聖母院；再到香港故宮館欣賞紫禁城和凡爾賽宮的宮廷珍品，了解中法文化交流歷史；在M+博物館領略貝聿銘的建築人生，到香港藝術館感受吳冠中融合中西方美學的水墨畫作！」深圳市民張小姐興奮地說。

12月1日起，深圳市戶籍居民和居住證持有人可以申請辦理赴香港旅遊「一簽多行」簽註，在1年內可不限次數往來香港地區。對此，深圳市民紛紛表示，相比「一周一行」，「一簽多行」將提供更多的出行選擇，「說走就走赴港」將成為現實，期待絲滑的雙城生活再現，暢享灣區自由行走。對於不少深圳人來說，香港豐富的文化旅遊資源吸引力十足，文旅深度遊成為新的熱點。聖誕節來臨，香港濃厚的節日氛圍也深深吸引着深圳年輕人。

●香港文匯報記者 李望賢、石華、郭若溪、胡永愛 深圳報道



29日上午見到「一簽多行」簽註恢復的相關新聞，就職於羅湖的一家外貿企業的張小姐就在社交媒體上發表了攻略，12月份儼然已有滿滿的安排，「1月份香港藝術館還有塞尚和雷諾阿兩位印象派大師的珍貴畫作，3月M+博物館則有畢加索特別展覽，從深圳過去不到一個小時，就能近距離欣賞這些大師的真跡，實在太有吸引力了！」

藝術之都展覽吸引

張小姐表示，得閒會和朋友相約赴港，但由於休息日並非連續兩天，「一周一行」行程總是稍顯倉促。恢復「一簽多行」將大大提升赴港的自由度，「和朋友可以說約就約，看展也可以慢慢看，反正隨時都可以過去。」她認為，香港作為亞洲重要的藝術中心之一，除了可以欣賞到國際性的大型藝術展覽，還有各類專題性的小型展覽和各具特色的小眾藝術展，值得深入了解。

「我喜歡旅行和探索，以前只能利用周末的時間去香港，將來下班後也可以來一場說走就走的香港 Citywalk 之旅。」深圳居民胡先生表示，「一簽多行」政策實行後，可以輕鬆前往香港，親身體驗這座城市的獨特魅力。

要見雙胞胎大熊貓

祖籍四川成都的深圳市民劉良慶上個月剛去過香港 Citywalk，「12月最期待去海洋公園看熊貓雙胞胎。」此外，香港充滿各種新奇和獨特的事物，亦別具吸引力。「每次去香港，我都能發現一些新的、有趣的東西，滿足我的好奇心。」她特別期待即將到來的聖誕節，「想要在香港過一次聖誕節和平安夜，感受那裏的節日氛圍和歡樂氣息。」

每天都可探親會友

「以後可以每天從深圳過關去香港的姑姑家喝湯啦！」在深圳居住的蔡女士表示，「一簽多行」對於有深港探親需求的兩地居民來說意義非凡。從前，蔡女士每年都會在深圳辦理「一年多簽」，「因為那時候每周只能去一次，為了不浪費每一次機會，總會特意把時間空出來，至少在香港呆上3天到7天。」姑姑每天給她做家鄉美食，卻常常感嘆她來港次數太少，「也正因為簽證的限制，去香港還是有跨域的感覺，現在則完全不一樣了！」蔡女士認為，改為「一簽多行」後，她可以放下心理壓力，不用特意攢假期和時間。

家住羅湖的翁雲程同樣期待着和香港親戚的熱鬧聚會。他表示，「一簽多行」恢復後，「今天可以去阿姨家吃個飯，明天表哥說想一起喝點小酒，又可以立即坐車過去。」除了探親，香港獨特的夜生活氛圍也吸引着翁雲程，他期待和朋友在深圳聚餐，再到香港蘭桂坊暢飲，深港兩地朋友說約就約，暢享雙城生活。

據了解，自2024年12月1日起，深圳市公安機關出入境管理機構不再受理赴香港「一周一行」簽註申請，已簽發的「一周一行」簽註仍在有效期內的可繼續使用。

深市民晒行程攻略 期待絲滑雙城生活

文旅深度遊成新熱點 Citywalk 感受節日氛圍



●深圳赴港旅遊「一簽多行」明日恢復，深圳市民表示期待雙城生活再現。圖為羅湖區政務服務中心智能簽註服務區。

申請赴港「一簽多行」流程

方法一：人工辦理

1. 搜索「深圳公安」微信公眾號，點擊「政務服務」，點擊「出入境業務」，選擇「往來港澳通行證（旅遊）」
2. 選擇就近的辦證服務大廳、預約日期和預約時段，填寫相關信息，並選擇取證方式
3. 預約成功後，帶上身份證、港澳通行證，在預約時間到預約地點辦理簽註

方法二：自助機辦理

1. 搜索「深圳公安」微信公眾號或小程序，查找離自己最近的自助機點
2. 自助機上選擇續簽，選擇業務種類（港澳），插入港澳通行證，根據機器提示選擇赴港簽註類型，然後繳費

整理：香港文匯報記者 李望賢、石華

注意：自助機只納續簽（二次簽註），首次簽註人士需去人工窗口

深圳市民有話說



深圳市民劉良慶：
最期待去海洋公園看熊貓雙胞胎，想要在香港過一次聖誕節和平安夜。



深圳市民呂先生：
「一簽多行」價格僅80元，一年內去香港7次就可以回本。



深圳市民翁雲程：
期待深港兩地朋友說約就約，暢享雙城生活。

香港文匯報記者郭若溪攝

80元可說走就走 一年赴港7次回本

特稿

11月29日，中華人民共和國出入境管理局宣布，經國務院批准，將在廣東省深圳市實施赴香港旅遊「一簽多行」政策。當日下午，香港文匯報記者在深圳市羅湖區政務服務中心看到，出入境辦證大廳有不少人在排隊辦理赴港澳簽註。

祖籍河南的深圳市民呂先生說，他的簽註到期了，之前約了今天續簽，到了才知道下個月可以「一簽多行」，但為了不留下「爽約」紀錄，他還是續簽了「一年二次」的香港簽註。他表示，「一簽多行」價格僅80元，單次簽註要15元，一年內去香港7次就可以回本。

而他因為工作和生活需要經常到香港，之前要經常續簽，而且每次都是快遞證件到家，不僅費時間還多花錢，以後就可以一年都省心免去再續簽了。

深企推赴港遊團建

呂先生就職於羅湖口岸附近一家足療館，客戶中相當一部分為港客。因此經常帶員工赴港遊，「一方面讓員工對香港有一定的了解，更好地和客戶交流，另一方面，讓員工感受不一樣的文藝氛圍，長長見識。」

●香港文匯報記者 李望賢、郭若溪 深圳報道

專家解讀

政策受惠面更廣 提振港旅遊經濟

中國（深圳）綜合開發研究院區域發展規劃研究所副所長王振在接受香港文匯報記者採訪時指出，隨着粵港澳大灣區一體化進程的加速推進，「一簽多行」政策的實施成為促進區域內城市聯繫與合作的又一重要舉措。這一政策不僅簡化了出入境管理，更在深層次上推動了區域經濟、文化與人員的交流與合作，為粵港澳大灣區的未來發展注入了新的活力。

王振指出，「一簽多行」政策本身是中央政

府根據香港特區政府的請求而推出的，後來隨着內地居民赴港旅遊人數的不斷增加，內地與香港出入口岸壓力增大，赴港旅遊人數與香港旅遊承載能力的矛盾日益顯現，中央政府才優化調整了赴港旅遊簽註政策。

增強兩地市民交流活力

此次重新恢復「一簽多行」政策，一方面，隨着深圳與香港兩地全方位交流的日益深化，

尤其是「北上熱潮」成持續常態化以後，香港對內地的認同感進一步增強，香港特區政府希望進一步優化現有簽註政策來增強兩地人員交流交往的活力；另一方面，相較於此前的政策，此次由原來的戶籍人口進一步拓展至戶籍和常住人口，政策受惠面更廣，有利於吸引更多深圳居民赴港旅遊、商務及購物，對解決當前香港旅遊面臨的重要挑戰也有一定促進作用。

●香港文匯報記者 石華 深圳報道

攜程港澳遊搜索熱度增三成

香港文匯報訊（記者郭若溪 深圳報道）12月1日起赴港澳旅遊「一簽多行」「一周一行」陸續實施。政策發布後半小時，內地遊客對香港的旅遊熱情再度高漲，香港、澳門目的地在攜程平台上的搜索熱度環比增長超30%。「一簽多行」政策的恢復，無疑將為香港的零售業、旅遊業及相關行業帶來顯著的提振效應。

攜程數據顯示，港澳地區位列今年內地居民出境旅遊熱門目的地前十。今年以來，內地居民赴港澳旅遊訂單同比增長超11%。對深圳和珠海的旅客來說，香港、澳門更是一位熟悉的「老友」，今年以來，深圳赴香港車船訂單同比增長21%，門票訂單增長38%，用車訂單增長53%。

攜程集團副總裁秦靜認為，近年來內地與香港、澳門之間的旅遊、文化和商務往來需求持續增長，此次政策的調整不僅為旅客們提供了多次往來的便利，豐富粵港澳大灣區居民的生活體驗，預計還將帶動港澳地區的旅遊及相關行業收入。

旅發局聯合支付寶推大禮包

12月1日起即將恢復深圳居民申請「一簽多行」簽註，香港旅發局

和支付寶推出扎堆出行優惠，每位來自深圳地區旅客在支付寶上可領取一份價值188元的專屬加碼優惠券包，還可以享受為所有內地旅客準備的總值近2,000元折扣優惠，當中包括香港筆筆減優惠，最高可以減免888元。

去香港地道遊，看支付寶上的跨境交通攻略就能一目了然。出發前購買「灣區Pass卡」，在深圳、廣州、香港首次可「一卡三地通」，覆蓋公交、地鐵、打車、火車等等交通優惠的方方面面。

便捷支付促進往來順暢無阻

螞蟻國際業務大中華區總經理李詠詩表示：「跨境消費購物無憂，交通往來的便捷互通，有助激發灣區居民的出遊熱情。如今，灣區居民憑支付寶便能在香港暢享便捷出行、探索地道美食及盡情購物的樂趣。又如，過去一年港人用港版支付寶 AlipayHK，北上交通暢行超過1,000萬人次。隨着個人遊簽註政策的進一步放寬和『免出示證件』通道的開通，我們相信更加便捷的支付方式將促進數字灣區的深度融合，使深圳與香港之間的交流往來更加順暢無阻，實現兩地居民的雙向奔赴與共贏發展。」



●羅湖口岸出入境客流繁忙。

香港文匯報深圳傳真

珠海赴澳「一周一行」可推廣至珠三角城市

香港文匯報訊（記者方俊明 珠海報道）經國務院批准，國家出入境管理局決定在廣東省珠海市實施赴澳門旅遊「一周一行」政策，在橫琴粵澳深度合作區實施赴澳門旅遊「一簽多行」政策。

廣東省體制改革研究會執行會長彭澎接受香港文匯報記者採訪時表示，該政策對於拉動澳門旅遊市場、搞活兩地經濟有直接刺激作用。珠海赴澳遊「一周一行」先行先試，可以複製推廣到珠三角等其他城市。而橫琴與澳門之間還可視乎條件成熟時進一步「放開」，促進兩地更便捷的互聯互通。珠海、橫琴多位民眾亦表示，新政策將有利於赴澳門更靈活地開展深度遊，其中橫琴居民赴澳更可實現「說走就走」之旅，「同城化」生活日

趨便利。

自明年1月1日起，珠海市戶籍居民可以申請辦理赴澳門旅遊「一周一行」簽註，在1年內的每個自然周可前往澳門一次且僅限一次，每次在澳門逗留不超過7天。彭澎指出，該政策直接利好於旅遊、餐飲、住宿、交通、消費品零售等行業。

「琴澳同城」已在眼前

橫琴居民陳曉君表示，「一簽多行」讓居民可在1年內不限次數往來澳門地區，每次在澳門可逗留7天，這將進一步推進兩地「互聯互通」，隨時「說走就走」，「琴澳同城」已在眼前。